

*Зимой для многих рыболовов внутренний порт – неплохое место ловли.*

Карьерное озеро и река затянулись тонким слоем непрочного льда. Поглядывая за окно, в несколько подавленном состоянии я настраиваюсь на то, чтобы провести день за наведением порядка в рыболовных принадлежностях. Но мне совсем не нравится заниматься этим в подвале. Я знаю один маленький порт на Рейне, который подарил мне прошлой зимой несколько удачных рыболовных дней. Подвал подождет, надо сначала съездить в порт. И я не раскаялся в своем решении. Наряду с большим количеством прекрасных плотвиц, порядочное число великолепных окуней помогло мне забыть о том, что сейчас как раз самое трудное для рыбалки время года.

#### Поплавочная ловля в зимней квартире

Во многие порты плотва уходит на зимние квартиры, как только температура воды начинает понижаться. Здесь в холодное время года для нехищных рыб достаточно естественного корма. Кроме того, в тихих портовых водах легче пережить зиму без борьбы с течением и без больших затрат энергии. К плотве часто присоединяются подлещик и густера. Ловля портовой плотвы зимой несколько отличается от ловли в теплое время года. Теперь лучше всего использовать маховое поплавочное удилище длиной от 8 до 11 м с леской такой же длины. Это поз-



Наряду с подходящей оснасткой, необходимы еще и привлекательная насадка и прикормка, которая привлечет плотву к месту ловли. Зимой небольшое количество прикормки часто дает лучший результат, чем массированное прикармливание. Целесообразно применять такую кормовую смесь, которая не насыщает рыбу. Особенно хорошо подходит размолотая конопля, которая обладает сильным запахом и стимулирует процесс обмена веществ у рыб. В комбинации со специальной рыболовной землей она образует привлекательное ароматное облако под водой. Чтобы прикормка имела умеренную вязкость, в нее добавляют еще немного готовой смеси для плотвы. В качестве насадки, наряду с крупным и мелким опарышем, используют зерна вареной конопли, на которые обычно ловятся самые крупные плотвицы. В начале рыбалки следует точно забросить несколько шаров прикормки, чтобы в точке ловли из нее образовался небольшой ковер. Во время ловли с помощью так называемого Pole Cup следует точно доставить немного живого корма и более мелких кормовых шариков. Стаканчик на вершинке удилища позволяет проводить бесшумное прикармливание.

#### Где искать хищника

Из хищных рыб в порту всю зиму хорошо ловится окунь. Потенциальную стоянку окуней можно встретить там, где собирается достаточное количество мелкой рыбы. В местах, где часто ловят с прикормкой поплавочной удочкой, в большинстве случаев недалеко держатся и хищники. Поэтому следует попробовать ловить окуней на тех участках, где ранее ловили белую рыбу. Но у окуней есть и свои излюбленные места, на которых их можно встретить всегда. Типичными окуневыми «горячими точками» являются, например, лодочные пристани и свайные стенки. В теплые зимы у скоплений кормовой рыбы в портах все чаще встречается и жерех. Несмотря на холодную поверхностную воду, жерех лишь изредка спускается ко дну. В портах жереха ловят в средних слоях воды или на поверхности. Лучшее время клева – перед вечерними сумерками. Искусственную приман-

# Спасительный порт

воляет подавать приманку на бровках и в ямах с глубиной от 6 до 8 м. Оснастка должна быть очень тонкой, поскольку в зимние месяцы плотва осторожна и в некоторые дни клюет чрезвычайно робко. Необходима леска диамет-

ром 0,10 мм с поводком 0,08 мм. Крохотные крючки № 20 или № 22 и очень чуткий поплавок завершают оснастку. Поскольку в порту редко бывает течение, берут поплавки грузоподъемностью от 0,8 до 1,5 г, которые огружают малень-

кими продолговатыми грузилами. Грузила такой формы оказывают меньшее сопротивление клюющей рыбе и бывают очень небольшой массы. Специальными плоскогубцами продолговатые грузила зажимают на основной леске, при этом

*Рыбу в озере найти трудно, а на реке – лед очень тонкий. Где же рыбачить? Хорошая альтернатива – небольшой внутренний порт. Ловить плотву, окуня и все чаще жереха здесь можно в зимние месяцы.*

**Свен Хайнингер**

почти не уменьшается ее прочность.

#### Приманивать, но не насыщать

Оснастку огружают так, чтобы приманка находилась над самым

дном. Приманку, лежащую на дне, плотва часто не может заметить, если дно илистое или покрыто опавшими листьями. Слегка поднимая и опуская оснастку, можно спровоцировать плотвиц к поклевке.

## ПРАКТИКА • Зимняя рыбалка

ку, как и летом, следует проводить довольно быстро непосредственно вдоль причалов. Оптимальные приманки для жереха зимой – маленькие модели воблеров, ныряющие до 1,5 м. Окраска имеет второстепенное значение, если проводить приманку с большой скоростью. Даже в холодной воде жерех остается настоящим спринтером. Самые хорошие приманки для окуня – цокеры и мягкие пластиковые (твистеры и виброхвосты). С помощью цокеров последовательно облавливают дно водоема возле причалов

и свайных стенок. Мини-пилькер можно просто опустить до дна и легкими рывками удильца заставить подпрыгивать так, чтобы при этом блесна поднимала немного мути, когда коснется дна водоема. Это имитирует кормящуюся мелкую рыбку, что особенно сильно воздействует на окуней. Для ловли окуня на блесну действует правило: приманка должна быть такой легкой, насколько это возможно. Слишком тяжелые цокеры почти отвесно идут ко дну.

Наряду с цокерами, хороши более мелкие пластиковые приманки, такие как твистеры и виброхвосты. Если вода в порту прозрачная, то лучше использовать модели темных цветов и с раскраской под натуральную рыбку. Если же по причине оттепели в порт стекает мутная вода, следует прибегнуть к шокирующим краскам, таким как неоновая-желтая и неоновая-зеленая.

### На испытанного червя

Если использование искусственных приманок не приносит поклевок, остается еще испытанный червь в комбинации со специальной окуневой прикормкой. Червь зимой – больше чем вынужденное решение. Именно крупные окуни предпочитают червя на легкой поплавочной оснастке. Особенно уловистыми являются выползки и подлистники. Для целенаправленной ловли окуней полезно использовать специальную окуневую прикормку, которая благодаря запаху рыбы и раков привлекает хищников к месту ловли. Если к прикормке добавить немного рассыпных опарышей, кастеров и несколько разрезанных червей, ее действие можно усилить.



*Плотва зимой отлично ловится.*



*Небольшое утешение для любителя ловли хищной рыбы – окунь, пойманный на червя.*



*Зимой все чаще жерех не оставляет без внимания воблер.*

Фото: С. Хайнигер